

## 专家名师引领 把握命题趋势

### 茂名滨海新区举行2022届高三备考专题会

**茂名晚报讯** 为促进茂名滨海新区高中阶段教育资源均衡发展,进一步做好2022届高三备考工作,5月14日,由茂名滨海新区行政服务局主办的“茂名滨海新区高三备考专题会”在华南师范大学附属茂名滨海学校举行。

本次活动以教研为载体,以课堂教学为切入点,为期1天的活动涵盖专家名师讲课、评课交流指导、备考互动研讨。学校邀请了华南师范大学专家教授及广州市高考备考一线名师,为滨海新区高三备考把脉,对高考各学科的备考出谋划策。

当日上午,以“落实考纲、明确目标、切合高考、突出实效”为主题,开展了一系列的教研活动。其中,公开课涉及的科目有语文、数学、英语、政治、历史、物理、化学、生物等8个学科。

授课教师从解读考纲和分析考情入手,精准提炼复习重点和难点,引导学生梳理基础知识,又通过真题训练和仿真模拟的形式将复习知识内化为学生探究分析的能力。同时,学校同学科教师参与听课,并如实记录自己的心得收获,吸收可行做法和复习经验,反思自身教学行为,提升教学业务能力。

课后,各位专家分别针对不同学科的课程展开点评。高三教师在专家教授和名师的指导下共同切磋高考备考策略,把握最新命题趋势,提升今后复习教学的高效性,力争实现增效减负、科学备考的目标,为滨海新区2022届高三备考工作奠定坚实基础。



当日下午,专家授课分别在8个会场同时进行。专家与名师们在新形势下2022年高考命题方向与备考策略、如何提升备考课堂质量与效率等方面,与各校教师展开深入的交流和探讨。

“学然后知不足,教然后知困”,老师们听完课后感叹收获满满,“本次培训时间不长,但是干货十足。新高考名校的经验和做法,对我们一线备考教师启发很大,值得我们借鉴和学习。”“本次培训真的太及时了!”滨海新区行政服务局的副局长杨智涛深有感触地表示:广州专家的备考思想点亮了滨海教育人的眼光;一线城市名

师的备考实操正在补齐滨海教育人短板;这种教研活动让滨海新区的学生和广州的学生在同一起跑线起跑。

滨海华附作为本次活动的承办单位,将“华附联盟”教育集团的优质教育教学资源辐射到滨海新区,资源共享、信息贯通、共同成长,积极参与教师发展和高考备考工作。

此次高考教研专题会,为教师们提供了一个相互交流和学习的平台,在高考的关键时期,汲取和总结经验,借鉴优秀教师的成功做法,为高考冲刺阶段作充分准备;也为日常教学提供了新的思路与解决途径,进一步夯实基础、提升学校整体教学教研水平。

(罗越美)

## 演练于常 临震不慌

### 市十六中开展地震应急疏散演练

**茂名晚报讯** 为让师生掌握应急避震的正确方法、熟悉紧急疏散的路线,市十六中近日在南、北校区相继进行地震应急疏散演练活动。

在地震应急演练前,各班主任对学生进行了地震常识、应急避震、撤离路线、自救互救等知识的培训。第

一次警报响后,师生双手抱头,藏于课桌、宿舍床一侧或墙角。第二次警报拉响,学生用书或其他物品护住头,按照指定的路线迅速撤离。

该校领导在点评中强调,演练于常、临震不慌。师生都要熟知学校逃生方案和路线,掌握应对险情的

自救自救技能。在发生地震等紧急情况时,全体教职工都要协助学校有序、高效进行疏散撤离,最大限度地预防和减少突发事件造成的损失,为全体学生营造一个安全和谐的校园环境。

(赵伟博)

## 化州市下郭街道中心小学 举办劳动技能大赛



**茂名晚报讯** 为全面贯彻党的教育方针,全面发展素质教育,积极开展劳动教育,培养学生的动手、动脑和生活实践能力,树立学生“自己的事情自己做”的自主意识,提高学生的劳动本

领,感受劳动的乐趣,体验劳动之美,丰富学生的课余生活,化州市下郭街道中心小学在5月11日举行了第二届“体验劳动之美”劳动技能大赛。

当日,该校举行了一场别开生面

的现场劳动技能比拼,让孩子们身体力行用各种形式诠释劳动的意义,让“劳动最光荣”的种子深深扎根在孩子们的心底。比赛项目活动十分丰富:一年级叠校服,二年级系鞋带,三年级缝纽扣,四年级摘菜、洗菜,五年级水果拼盘,六年级3人一组扫操场卫生等。校长庞力上场指导参赛选手如何缝纽扣、摘菜,让选手以更好的状态挑战现场技能比拼。现场比赛进行得热火朝天,尤其是五年级的参赛选手赢得了台下学生观众的阵阵称赞和热烈掌声,他们精心制作“果蔬拼盘”,选手们手握水果刀,熟练地切着水果。苹果、香蕉、橙子、火龙果、黄瓜、圣女果……在孩子们手中魔术般的变出了新模样:憨态可掬的小鸡、栩栩如生的椰子树、娇艳的花朵、喜庆的灯笼、金玉满堂……让人目不暇接。普通的水果变成了一件件精美的艺术品。

(陈红丹)

## 做运动健康的 践行者

徐永锐

近日,我认真阅读了中共教育部党组关于学习习近平总书记给中国冰雪健儿重要回信精神的通知。

通知要求“坚持健康第一,推进体教融合”。“坚持以体育人,弘扬中华体育精神”。这是坚持德智体美劳全面发展教育方针的关键环节。

我在学习,对教育部党组的通知有了粗浅的认识。要把各级各类学校的学生培养成有健康体质能胜任国家和人民交给自己的任务的人才。这对于创建健康社会实现中国梦十分重要。现在,教育行政部门要求中小学生每天必须有一小时以上的体育运动。这是落实教育部党组通知精神的重要举措。

我,作为在广东高州师范学校执教四十年退休已二十五年的老教师,也在做落实教育部党组通知的力所能及的工作。

我每天都坚持体育运动一小时以上。在天气适宜的情况下,坚持上午一小时下午半小时的散步运动。在家里厅堂做五套保健操。在床上做一小时以上的自我按摩保健穴位。

我还把我退休后的保健剪报拍照发到智能手机的微信朋友圈,供微信朋友圈阅读参考。

我每年都参加高州老干部局组织的老干部运动会,参与两项体育比赛。在今年的运动会比赛中,我荣获八十岁以上男子组的定点投篮第一名,八十岁以上男子组足球定点射门第二名。获奖虽快乐,健康价更高!

习近平总书记指出:新时代是追梦者的时代,也是广大青少年成就梦想的时代。希望广大青少年心系祖国,志存高远,脚踏实地,在奋斗中创造精彩人生,为祖国和人民贡献青春和力量。

希望广大青少年学生按照通知要求,热爱运动,成为有健康体质能胜任国家和人民交给自己的任务的社会建设者。



为了丰富校园文化生活,激发和培养学生的学习兴趣,营造积极向上、健康文明的校园文化氛围,达到以美育新人,传播真善美的目的,茂南第一小学开展主题为“童心向党,放飞梦想”的第三届“自主杯”校园个人才艺大赛。经过初赛、复赛的层层选拔,5月11日,最终共有14位选手成功晋级,分为架子鼓、钢琴、舞蹈、声乐和古筝五个组别,站上了校园个人才艺大赛决赛的舞台。图为架子鼓选手比赛中。

车锡梅 梁诗诺 麦晓琪 摄影报道